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Commission communication ASTI 14 du 15 février 2024 

Présent-es :  Annick Rungette, Marie-Hélène et Didier Read-Trotoux, Jean-Luc Simon, Loïc Thomazo,  Anne Vilacèque, Michel Xufre, Juliette Mahaut

Quelques notes sur notre dernière réunion.

1) Mails aux adhérents  :  nombre limité, demander l'avis de tous avant d'en envoyer. 
 
2) Événement "Immigré-es" du 21 février : annoncé  aux adhérent-es dans ASTI-Infos du mois de janvier. Faut-il un mail de relance  pour eux ?  Si oui, qui le fait ? Relance déjà envoyée à tous les bénévoles avec appel à volontariat pour le stand (Anne V)

3) Sommaire ASTI-infos février :
Edito ?  droit du sol  Mayotte (JLS? MX ?)
En bref : date AG, lien sur le film de la commemor'Action toujours disponible sur  you tube ASTI
Trois questions à : portrait Juliette (Annick R)
Vie de l'asso  :  - lectures en collège (Anne V)
                         - retour sur l'événement "Immigré-es" (Annick R)
Actualité nationale : pouvoir de nuisance de la loi intact (MH R)
Actualité locale : installation de 3 douches, campement des Soudanais à Ouistreham, mais... (Anne V)

4) Page instagram ASTI : Juliette ouvre un compte Instagram à partir de l'adresse "bureau" et fait un premier essai de page non visible au public.
[bookmark: _Hlk162165715]


Commission communication ASTI 14 du 8 janvier 2024 

[bookmark: _Hlk162165767]Présent-es :  Annick Rungette, Marie-Hélène et Didier Read-Trotoux, Loïc Thomazo,  Anne Vilacèque, Michel Xufre, Juliette Mahaut
1. Site internet :

Page d’actualités très peu consultée, est-elle utile ? Anne aimerait être relayée ou qu’on prenne la décision de l’arrêter, si elle ne correspond pas aux besoins. Car ce travail demande une « veille » et la plupart des textes diffusés sont reçus en pdf. Remise en page fastidieuse à partir d’un copié-collé de pdf. 
Explication :  idée qu’on ne va pas sur un site pour s’informer, mais qu’on attend de recevoir l’info. 
Problèmes :
· Si on arrête d’alimenter la page d’Actus, cela donne une image de site « figé », pas actualisé, donc une mauvaise image. La plupart des assos ont des Actus en page d’accueil. Voir celui d’Utopia 56 https://utopia56.org/  ou encore d’Emmaus : https://emmaus-france.org/ 
· Un certain nombre de publications FB sont faites à partir de cette page du site. Le post FB est court et renvoie par un lien à un article qu’Anne a publié sur le site.
· Même difficulté pour la newsletter ASTI Infos : nous nous sommes mis d’accord sur le format « un visuel/qqes lignes/un lien qui renvoie à un article plus développé soit sur notre site soit sur un site externe ». Bref, le principe de la newsletter.  C’est l’exemple de l’article « Naufrages » dans ASTI-infos d’octobre, rubrique « A voir, à lire ». L’article complet se trouve dans la rubrique « Actus » du site. 
· Cela voudrait dire qu’on ne renverrait plus au site dans ASTI-Infos si on veut écrire qqe ch de plus long que 3 ou 4 lignes et qui ne se trouve pas sur un autre site ?

Ce sont essentiellement les va et vient entre FB, la lettre d’infos et le site qui peuvent créer du « trafic » sur cette page d’actus… et donc sur le site, hors consultations pour des renseignements pratiques ou par les bénévoles sur la partie privée.

Que fait-on ?
[Didier a mis un outil de statistiques fréquentation sur le site]

2. Facebook 

La page de l’ASTI 14 est de plus en plus suivie (plus de 2000 personnes). Cela demande de l’investissement :  faire une veille d’actualités, poster des infos régulièrement, les rendre attrayantes, mais aussi « suivre » d’autres pages et « aimer » des publications pour qu’il y ait des gens qui nous suivent en retour. L’intérêt serait de toucher d’autres publics que les déjà convaincu-es. Là aussi, Anne aimerait bien être relayée ou juste épaulée. Elise poste aussi des infos, mais dans son domaine pas sur la vie de l’asso. 

Que fait-on ? 
Juliette propose un compte Instagram (nous nous sommes vues sur ce sujet après la réunion, elle a fait une belle proposition). 
Mais qui a un compte Instagram à l’ASTI et pourra superviser ? Anne veut bien à condition de ne plus s’occuper de FB. 

[Remarque d’Anne ajoutée au CR :  le site et FB sont deux outils qui permettent d’informer les bénévoles au-delà des 15 personnes du CA qui reçoivent des mails d’infos quasiment chaque jour. On envoie très peu de mails à tous les bénévoles. Par exemple, le retour sur la Chaine humaine de décembre et les itw de l’ASTI 14 dans les médias se trouvent sur FB et sur le site. Je ne sais pas s’ils ont été relayés par mail.]

3. Livret d’accueil 

· Remarques faites : trop d‘infos, texte de bienvenue avec phrases trop longues, police trop petite. Il faudrait une version allégée.
· Relectures par les personnes étrangères :  Michel prend qqes exemplaires pour Passerelle et MH l’envoie aux bénévoles profs pour niveau 3. 
· Traduction : essai concluant avec téléphone (sauf pour un bout de soulignement pas effacé)

Que fait-on ? 
Juliette propose de faire des affiches avec les infos dans la salle d’attente
On garde le livret actuel en phase de test une fois les dernières corrections/améliorations faites par Anne. [Corrections faites)
Le livret est téléchargeable sur le site. Didier a ajouté un bouton en page d’accueil, merci à lui.


4. ASTI-infos 

3ème numéro à prévoir vers le 20 janvier. 
Vœux -Edito Michel 
· Vie de l’asso :
Fragments d’exils le 26 janvier (MH). Article déjà sur le site
ASTIPERO #2 le 1er février (Anne)
Commémor’action le 4 février (Anne)
3 questions à Juliette (Annick)
· Infos locales :
Suivant la date, retour sur la manif du 13 janvier avec une photo et un lien sur un article (Qui ?)
· Infos nationales : 
Loi immigration.  « Ceux qui disent non » :  liens sur des tribunes variées et sur la video de Blast « La réalité face aux mensonges » (Anne) … est ce nécessaire ?  A voir en fonction de l’actualité.
· En bref : livret d’accueil de l’ASTI téléchargeable sur le site (MH)


Relevé de décisions commission communication ASTI 14 du 25 mai 2023
lettre d’info numérique

[bookmark: _Hlk155967365]Présent-es :  Annick Rungette, Marie-Hélène et Didier Read-Trotoux, Loïc Thomazo,  Anne Vilacèque, Michel Xufre.
1. Choix des rubriques :

· [Editorial] pas systématique mais si besoin. On peut aussi avoir 3 lignes d’édito dans un numéro avec une fonction « mini-sommaire » qui donne le ton (ex : « Ce mois-ci, de quoi se réjouir … ») quand il n’y a pas matière à une édito prise de position. Edito pour le numéro de septembre.
· Actualités (nationales/locales)
· Trois questions à…
· Vu du droit (ou Regard juridique), voir avec Elise et l’équipe juristes bénévoles.
· Bravo ! (à soutenir, infos positives etc.)
· Paroles de bénévoles (ressenti, rencontres, coups de gueule, coups de cœur etc.)
· Du côté des amis et partenaires (infos à sélectionner des autres ASTI, FASTI, GISTI)
Les titres de rubriques apparaitront dans la maquette (sorte de « rendez-vous »). Toutes les rubriques ne seront pas présentes à chaque fois, cela dépendra de l’actualité. L’image ne sera pas systématique, seulement si cela a du sens. Le volume de texte dépendra aussi de la nature de l’info. On se mettra d’accord néanmoins sur un nombre de signes maximum. Dans la maquette d’info on n’aura pas forcément des blocs symétriques de même dimension pour créer du rythme.
2. Choix de la maquette : 
On attend la mise en place de l’outil lettre d’info proposé par Artifaille pour définir un modèle de mise en page, plutôt en blocs sur deux colonnes.  Didier nous tient au courant. 
3. Prochaine étape :
Sujets à chercher pour réunion le 1er septembre, en vue d’un premier numéro le 15 septembre. Les textes préparés pour le 25 mai seront diffusés soit sur la lettre ASTI-Infos qui va être envoyée par mail par Michel et Jean Luc avant l’AG soit sur le site. Cet ASTI infos annoncera le changement de format, lié au changement d’outil.
On peut déposer ses propositions de texte sur le cloud https://cloud.asti14.org/   dossier communication/ ASTI Infos/ ou se les envoyer par mail. Plus tard création d’un groupe whatsapp pour ne pas se réunir à chaque fois. Quelqu’un-e fera  rédac chef pour coordonner (que garde-t-on comme sujets pour ce numéro ? etc.)

Prochaine réunion début septembre, date et heure à fixer.




Relevé de décisions commission communication ASTI 14 du 4 avril 2023
Présent-es :  Annick Rungette, Marie-Hélène et Didier Read-Trotoux, Jean-Luc Simon, Loïc Thomazo,  Anne Vilacèque, Michel Xufre.

1. Création d’une lettre d’information ASTI-Infos en format numérique à l’aide d’un outil gratuit type « Sendinblue », « Mailjet » ou « Mailchimp » :

Structurée comme ASTI-Infos actuel : infos nationales, infos locales, vie de l’association. Les titres de rubriques, leur périodicité, seront à affiner. En lien avec le site internet.
· Diffusion large, bénévoles, adhérents, amis de l’ASTI, partenaires. Possibilité de se désinscrire (mention visible). 
· Le nombre d’infos, la présence d’un édito seront fonction de l’actualité, avec l’idée de limiter pour une meilleure lecture.
· Contenu évoqué : infos politiques, l’œil de la juriste (reprendre infos FB ?), infos d’autres assos en lien avec l’ASTI, mesures locales en lien avec l’activité de l’ASTI, portraits type « Trois questions à » (Annick propose de faire celui de Luna), ressenti/ émotion des bénévoles dans les rencontres, revue de presse, vie de l’ASTI 14 (Comptes rendus, annonces lectures en milieu scolaire, événements …) etc.
· Formats courts : chapeau de 3 ou 4 lignes, renvoi par liens au site de l’ASTI ou à d’autres sites. Images. Une ou deux infos brèves sans renvoi par lien.
· Sources d’infos : infos reçues sur messagerie de l’ASTI 14 (listes de diffusion GISTI etc.), à placer dans dossier ASTI-Infos de la messagerie quand repérage. Sources externes.
· 
2. Création d’un comité de rédaction :

· Membres : les participants à cette réunion sauf Jean-Luc (et Annick ?)  « pigistes ». 
· 1ère réunion le 25 mai à 12h chez MH et Didier (avec son repas). Chacun prépare un article comme pour un numéro zéro (avec titre, chapeau de 3 ou lignes, lien + image). On dépose sa proposition sur le cloud, dossier Communication, sous dossier ASTI Infos : https://cloud.asti14.org/s/mabfdKjZf9EANqK
· Le comité de rédaction devra réfléchir à une sorte de « ligne éditoriale » : en fonction des lecteurs et lectrices, quels choix fait-on ( valeurs, objectifs, ton, type d’images  etc.?).
· On prépare une rapide présentation de ce choix de transformation d’ASTI-infos pour l’AG (remarques faites en réunion sur l’accès de tous aux infos données au CA).
· 
3. Travail sur le choix de l’outil : Didier et Anne ( pour un premier numéro en septembre). Didier voit avec Artifaille.

4. Point sur l’utilisation du site internet : On demande à main levée dans les réunions techniques ou autres : qui l’utilise ? qui l’indique aux personnes accueillies aux permanences ? pourquoi on ne l’utilise pas ?
